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ÜNNEPÉLYESEN NYITJÁK MEG 
A ROMÁN-SZOVJET BARÁTSÁG 

HÓNAPJÁT

Ma, október 7-én, szombaton dél
után 6 órakor ünnepélyesen meg
nyitják Kolozsváron a

ROMÁN-SZOVJET BARÁTSÁG 
HÓNAPJÁT.

A megnyitó Ünnepséget Kolozsvá
ron az Állami Magyar Színházban 
tartják.

nő- 
kez- 
film

SZOVJET FILMHÉT 
KOLOZSVÁRON 

A Román-Szovjet Barátság 
napja keretében, október 7-én 
dődik Kolozsváron a szovjet
hete. Ezalkalommal a Popular moz
góban azokat a hatalmas szovjet fil
meket vetítik, amelydk az osztály
éberség szellemében, az imperialista 
háborús uszítok és lakájaik elleni 
harcra nevelnek. Vetítésre kerülnek: 
„A nagy honpolgár”, „A pártigazol
vány”, ,,Az orosz kérdés”, „A be- 
csiiietbiróság”, „A rejtélyes ok
mány”, „Valahol Bizoniában” és a 
„Kárhozottak összeesküvése” című 
nagyszerű szovjet filmok.

B Román-SsovjeE Barátsági Hónap
Ünnepi keretek között nyílik 

meg ma délután Kolozsváron, 
éppen úgy, mint a fővárosban 
és valamennyi tartományi szék
helyen, a Román—Szovjet Ba
rátsági Hónap.

Egy hónap múlva lesz har- 
miehárom esztendeje a Nagy 
Októberi Szocialista Forradalom 
megindulásának, harminchárom 
éve, hogy Lenin és Sztálin Párt
ja magasra emelte a proletár
forradalom zászlóját s a kizsák
mányolás láncának végleges le
rázásáért, a földesurak és tőké
sek hatalmának megdöntéséért, 
a szocializmusnak á föld egyha- 
todán való felépítéséért folyó 
harcra vezette Oroszország mun
kásait és parasztjait- A győzedel
mes Október, mint a nap. mely 
elűzi a sötétséget, meghozta az 
emberiség tavaszát. Uj korszakot 
nyitott az emberiség történel
mében, a prolefár- és gyarmati 
forradalmak korszakát.

Október győzedelmes utján ha
ladnak felszabadi,ásuk óta a ke
let és délkeleteurópai népi de
mokratikus országok. Az Októ
beri Forradalom szolgált világi
tó toronyként a kínai népforra
dalom számára, győzelmeinek 
elérésében, 475 millió kínainak az 
imperializmus láncából való 
végleges kiszállításában, a Kí
nai Népköztársaság megteremté
sében. Sztálin elvtárs mull' év 
őszi történelmi jelentőségű leve
le, amelyet á Német Demokrati
kus Köztársaság elnökéhez, Wil- 
helm Pieckhez intézett, utat mu
tatott, távlatot nyitott a német 
nép számára is a béke és a demo
krácia felé.

A szocializmus országával va
ló örök, megingathatatlan barát
ságunk a dicsőséges Szovjet 
Hadsereg áljai történt felszaba
dításunkkal, társadalmunk for
radalmi átalakulásával kezdő
dött. Soha sem feledjük el, hogy 
csupán a Szovjetunió sokoldalú 
támogatása tette lehetővé: az 
ország történelmében elsőízben 
nyerte el az igazi szabadságot és 
nemzeti függetlenséget. Ez szé
lesre tárta a kaput azuj. boldog 
és virágzó élet, a haladás előtt 
a román dolgozók és az együtt
lakó nemzetiségek dolgozói szá
mára egyaránt. A jelenkori Ro
mánia történelmében akadták 
még ' .„barátságok" á nyugat^ 
imperialista államokkal. A Ro
mán Népköztársaság és a hatal
mas Szovjetunió körii kapcsolat 
azonban egészen más természe
tű! Alapja a sztálini külpoliti
kai elv. amely szerint egyenlő
ségen alapuló viszony fennállhat 
egy nagy nemzet és egy kis 
nemzet között,

A Szovjetunió hatalmas és 
biztos támasz az imperialisták 
szégyentelen beavatkozási kísér
leteivel szemben országunk bel- 
ügyeibe. Az USA uj háborúra 
uszító fasisztái a szovjet hűl- 
döttség tiltakozása ellenére, sza
va zógépczctükkc] keresztül vit
ték azt, hogy újból az ENSz 
közgyűlésének napirendjére tűz
ték áz emberi jogok állítólagos 
megsértésének a kérdését Romá
niában, Magyarországon és Bul
gáriában.

Az Egyesült Nemzetek Szer
vezetének" néhány héttel ezelőtt 
megnyílt ülésszakán Visinszklj 
plvt;irs, szovjet külügyminiszter 
— a Szovjettsnió ii’bh mint, bá
ron évtizedes következetes béke
politikájához híven — előter
jesztette a Szovjetunió négy 
pontban foglalt, javaslatát nz uj 
háború veszélyének elhárítására. 

a béke és a népek biztonságának 
megerősítésére. A szovjet kül
döttség az ENSz közgyűlésén 
és bizottsági ülésein, ahogyan 
annak előtte Malik elvtárs a 
Biztonsági Tanácsban, minden 
alkalmat megragad arra, hogy 
bolseviki ékesszólással, megdönt
hetetlen adatokkal leleplezze a 
világ előtt az amerikai—angol 
háborús uszitók aljas mesterke
déseit. koreai és kinai agresz- 
sziőjáj.

A béke híveinek mozgalma a 
kapitalista és félgyarmati el
nyomás alatt élő országokban is 
napról-öapra terebélyesedik. A 
világnak eddig négyszázmillió 
becsületes és békeszerető felnőtt 
embere irta alá a stockholmi bé- 
kefelhivást s ítélte el az uj há
borús nszitókat. A Béke Hívei
II. kongresszusa, amely no
vember közepén ül össze az 
angliai Sheffieldben, újólag le
leplezi, újabb csapást mér azokra, 
akik a világot egy harmadik mé
szárlás örvényébe igyekeznek 
taszítani.

Békéért folyó harcunkat ösz- 
snekötjük m szocializmus építé
sének művével országunkban, 
E munkában és harcban a szov
jet ember példakép számunk
ra harcosságban, lendületben és 
hajthatatlanságban. A ^hriadő 
szovjet munkamódszerek átvétele 
az iparban és mezőgazdáság-. 
bán; a világ élenjáró kultúrája, 
a szovjet knltura felbecsülhetet
len segítséget nyújt az uj érdé-, 
kében, a halódó ellen

Béke, az életszínvonal emel
kedése. haladás, boldogság . —• 
íme ezek fakadnák a Szovjet
unióval való barátságunkból. 
Hazánk dolgozó tömegei egyre 
inkább tudatosodnak erről. t A 
Szovjetunió és nagy vezetője 
iránti szeretetet bizonyítják a 
tavaly november 7-i, de külö
nösen a Sztálin elvtárs hetvene
dik születésnapjának tiszteleté
re rendezett szocialista verse
nyek, E versenyekben á dolgozó 
nép a Párt irányításával egybe
kapcsolja a haladás és a haza 
felvirágzása iránti szeretetet a 
proletár nemzetköziség ideoló
giájával, amelynek próbaköve 
éppen á Szovjetunióhoz való ra
gaszkodás

A Román—Szovjet Barátsági 
Hónap során dolgozó népünk 
tovább szélesíti és szilárdítja e 
barátság alapját, tudva azt, 
hogy ezzel saját mága érdekeit, 
de egyben a béke nemes ügyét 
is szolgálja. A közelgő népta
nácsi választások nálunk is 
megteremtik a szovjet demokrá
cia példát mutató szerveit. A 
választási kampány során, amely 
egybeesik a Román—Szovjet 
Barátsági Hónappal, a szak
szervezetek és tömogszervozetek, 
a pártszervezetek irányításával 
fokozzák a Szovjetunió nagysze
rű megvalósításainak népszerű
sítését és nevelő tevékenységü
ket. hogy a dolgozó tömegek tu
datába inélven belevesődjenek a 
Szovjetunióról való ismereteik, 
a dicsőséges Bolsevik Párt ta
pasztalatai és a zseniális lenini 
—sztálini tanok. A megnyíló 
Szovict—Román Barátsági Hó
nap kitűnő alkalom arra, hogy 
országunk minden fizikai és 
szellemi dolgozója a szovjet ta
pasztalatok nyomán szakisme
reteit bővitsn, a szovjet iparról, 
mezőgazdaságról, tudományról, 
kultúráról váló ismereteit fo
kozza — a Szovjetunió és bará
tunk. és felszabadítónk Sztálin 
clvtárs iránti szeretőiét és ra
gaszkodáséit elmélyítse.

fi Szovjetunió, Ukrajna, Bjelorusszia, Lengyelország 
és Csehszlovákia javaslata a koreai hadműveletek 

azonnali megszüntetésére és az egységes, 
független, demokratikus Korea megteremtésére

NEW-YORK. — (Agerpres.) A Szovjetunió, 
az Ukrán Szovjet Szocialista Köztársaság, a 
Bjelorussz Szovjet Szocialista Köztársaság, Len
gyelország és Csehszlovákia küldöttségei oktö- 
bér 2-án Korea függetlenségének kérdésében'kö
zös határozati javaslatot terjesztettek az ENSz 
politikai bizottsága elé.

A javaslat szövege a következő:
^Figyelembe véve, hogy a koreai népnek 

egységes, független, demokratikus koreai állam 
megteremtésére irányuló jogos törekvése mind
eddig nem valósult meg; kiindulva abból, hogy 
az Egyesült Nemzetek Szervezetének alapvető 
feladata, hogy á nemzetközi jog és igazságosság el
veinek megfelelően békés eszközökkel oldja meg 
a vitás kérdéseket, amelyek az egyetemes béke 
megbontására vezethetnek; követve a koreai kér
dés békés rendezésének, valamint a távolkeleti 
béke és biztonság helyreállításának céljait, a, 
közgyűlés javasolja:.

1. A küzdő felek Koreában haladéktalanul 
szüntessék be hadműveleteiket.

2. Az Amerikai Egyesült Államok kormánya 
és más államok kormányai haladéktalanul von
ják ki Koreából csapataikat és ezzel teremtsék 
meg azokat a feltételeket, amelyek a koreai nép

számára biztosítják, hogy megvalósíthassa elide
geníthetetlen szuverén jogát, hogy szabadon 
dönthessen belső államügyeiben.

3. A külföldi csapatok kivonása után az egy
séges, független koreai állam kormánya megala
kításának céljával legrövidebb időn belül össz- 
koreai választásokat tartsanak a nemzetgyű
lésbe, egész Korea lakosságának szabad akarat
nyilvánítása alapján.

4. A szabad, összkoreai nemzetgyűlési válasz
tások megszervezése és végrehajtása céljából a 
Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Legfel
ső Nemzetgyűlése és a délkoreái nemzetgyűlés 
tagjainak közös gyűlésén paritásos bizottságot 
választanak Észak- és Dél-Korea képviselőiből. (

A közös bizottság választja meg egyben az 
ideiglenes összkoreai bizottságot az államigaz-.. 
gatási funkciók teljesítésére. Ez a bizottság az 
összkoreai nemzetgyűlés megválasztásáig és az ....... .. ...................... .
állandó összkoreai kormány megalakításáig valamint Korea békés lakosságának levegőből 
működik. ............... való lövetését".

áré-aiw gazdaságok'
• ’ haladnak a vetés élén '

KOLOZSVÁR. — Kolozs-tar- 
tományban élénk ütemben halad
nak a vetési munkálatok. A topán
falvi rajonban 20, az enyedi ra- 
jonban 1834, a kolozsvári rajon- 

' bán 6088, a dési rajonban 2100. a 
szamosujvári rajonban 8330, a bán- 
ffyhunyadi rajonban 6134, a zsibói 
rajonban 12.961, a tordai rajonban 
pedig 4725 hektár földet vetettek

BUKAREST. — Mosit jelent meg 
a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Ta- 
csának október 3-i 231. számú dek
rétuma, amely a néptanácsok kép
viselőinek megválasztására megál
lapítja, a választási körzetek számát 
a fővárosban, a fővárosi rajonok- 
ban, a tartományokban, a tarto- 

| mánnyal egyenjogusltott városok
ban; a rajonokban, a tartománytól 
függő városokban és a rajontól 
függő városokban.

Tudvalévő, hogy a néptanácsok 
képviselőinek megválasztásáról 
szóló törvény a tartományoknál, a 
rajonoknál és a városokban válasz

be őszi búzával. test 85 százalékban végezték eL
Ugyanakkor igen nagykfiterjedé- Hasonlóan jó eredményt értek el a

sü területet vetettek be árpával és 
bükkönnyel is. A buzavetést a 
tartomány területén 44.1, a rozsve
tést. 63.1, a bükkönyvetést 59.4 szá
zalékban végezték el. A vetési 
munkálatok élén az állami gazda
ságok haladnak, ahol a buzavetést 
74, a rozsvetéít 50, a bükkönyve- 

a válási táss körzetek számát 
megállapító dekrétum

tási körzetenként egy-egy képviselő 
megválasztását Írja elő.. Ez az in
tézkedés abból a szükségességből 
fakad, hogy a képviselő és a vá- 
laxztó ömcgck közti szoros kapcso
latot biztosítsa é«a képviselő tény-

Elnevezések
BUKAREST. — (Agerpres.) A 

Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Taná
csának dekrétumával Bunaciu Av
ram elvtársat és Torna A na elv- 
tárnnőt helyettes külügyminiszte
rekké nevezték ki- A külügyminisz
tériumban ilyenformán három he
lyettes külügyminiszter lesz: Buna-

5. A szabad összkoreai nemzetgyűlési vá
lasztások lefolytatásának megfigyelésére léte
süljön olyan ENSz-bizoțisăg, amelyben feltétlenül 
részt kell venniük a Koreával határos államok 
képviselőinek.

6. Az ENSz Gazdasági és Társadalmi Taná
csa Korea háborútól szenvedett népgazdasága 
helyreállításának érdekében Korea képviselői
nek részvételével sürgősen dolgozzon ki terve
ket, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezetén ke
resztül a koreai nép megkapja á szükséges gaz
dasági és technikai segélyt.

7. Az összkoreai kormány megalakítása után 
a Biztonsági Tanács vizsgálja meg Korea felvé
telének kérdését az Egyesült Nemzetek Szerve
zetébe".

A Szovjetunió küldöttsége ugyanazon az 
ülésen további két határozati javaslatot nyújtott 
be:

Az egyiket az Egyesült Nemzetek Korea-Bi- 
zottságának feloszlatásáról:

„A közgyűlés, figyelembe véve, hogy az 
Egyesült Nemzetek Szervezetének Korea-Bizottsá- 
gát jogellenesen, az alapokmány megsértésével 
létesítették és ez a bizottság működésével elő
segítette a koreai polgárháború kitörését, elhatá
rozza; hogy feloszlatja az Egyesült Nemzetek 
Kóreá-Bizottságát",

A másikat, az amerikai fegyveres erőknek 
Korea városainak és helységeinek békés lakos
sága ellen intézett barbár bombatámadásai meg
szüntetéséről:

,.A közgyűlés megvizsgálta a Koreai Népi 
Demokratikus Köztársaság kormányának az 
amerikai légierő koreai békés városok és hely
ségek békés lakossága ellen intézett embertelen, 
barbár bombatámadásái miatt benyújtott tilta
kozását. Elismeri, hogy az amerikai fegyveres 
erőknek koreai városok és falvak ellen intézett 
romboló és a békés polgári lakosságöt tömegesen 
megsemmisítő bombatámádásai durván sértik a 
nemzetközi jog általánosán elfogadott elveit. A 
közgyűlés elhatározza: javasolja az USA kor
mányának, hogy szüntesse meg és a jövőben ne 
engedje meg városoknak és helységeknek légi
erővel. vágy más módon történő bombázását,

- kollektív gazdaságok is.
Kolozs-tartományban a tavasci 

vetemények alá való szántást 66 
százalékban végezték el október 
6-ig- . .

A tartomány terüle‘en az őszi 
mezőgazdasági munkálatok kielé- 
gitő mértékben haladnak.

leges személyi felelősséggel tar
tozzék választóinak. így tehát, 
ahány vólasz ási körzetre oarlik az 
illető tartomány, rajon, vagy város, 
annyi képviselője lesz az illető 
néptanácsnak.

ciu Avram első helyettes külügymi
niszter. Preoteasa Gngore és Torna 
Ana helye tcs külügyminiszterek.

Ugyanekkor Vidrascu Ion clvlars 
helyettes fémipari és vagy ipari 
minisztert felmentették tisztségétől 
és az Állam' E. lenéi ző Bizoitság 
elnökévé nevezték ki.
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?.1amee Tliorez elvtárs jelentése a Francia 
Kommunista Párt Központi Vezetőségének

Minisztertanácsi rendelet 
a szénbányászok fizetési

plenáris ülésén rendszerének megjavításáról
PÁRIZS. — (Agerpres.) A 

L’Humanité közli Mauriee Tho- 
reznek, a Francia Kommunista 
Párt főtitkárának „A béksharc 
kiterjedéséről" cimen a Francia 
Kommunista Párt Központi Ve
zetősége plenáris ülésén szep
tember 29-én elmondott jelenté
sét:

— Az utóbbi hónapok esemé
nyei teljes egészében beigazolták 
12-ik kongresszusunkon tett ama 
megállapítást, hogy a béke haj
szálon függ. — mondta Thorez. 
— Az amerikaiak koreai és taj
vani intervenciója bizonyítja, 
hogy az imperialista háborús 
uszítok az agresszió előkészíté
séről a népek elleni nyilt ag
resszióra térjek át. Egy harma
dik világháborúra uszítok azon
ban nekiütköznek a békéért oda- 
adóan harcoló népek határozott 
ellenszegülésének. A béke hívei
nek hatalmas mozgalma világ
szerte növekszik. (

Thorez elvtárs leleplezte a 
gyarmatokat kirabló amerikai 
politikát, az amerikaiak koreai 
agresszióiéit. amelyet, nz- ENSz 
alapokmányának megsértésével, 
az ENSz zászlajával ■ lepleznek, 
az amerikaiak Kina elleni ag
resszióját és amerikai misszió 
küldését Indokinába-

— Nyugaf-Németország újból 
való felfegyverzés© — folytat
ta Thorez elvtárs — óriásj ve
szélyt jelent Franciaország szá
mára és â béke- számára. Kato
nai erőik helyreállítása u£án a 
német tőkéseknek erős hadiipa
ruk lesz, s el kívánják majd 
tüntetni a hitlerista vereség 
nyomait- Vissza akarják majd 
állítani Németország régi hatá
rait és el akarják majd özönle- 
ni azokat a szláv területeket, 
amelyeket a múltban Poroszor
szág tartott megszállva. Ez csu
pán a Lengyel Köztársaság, a 
Szovjetunió elleni háború ut
ján valósítható meg. Erre a há
borúra uszítanak az angolszász 
imperialisták és a mi vezetőkö
reink, kétségbe vonva az Odera 
—Neisse határvonalat, ébren- 
tartva a németek körében a re- 
váns szellemét. A német reak
ciósok, akiket ,,a hármak leg
utóbbi határozatai" fedeznek, 
provokációkat szerveznek majd 
Berlinben, vagy az Elbán és 
ezek a provokációk ürügyül 
szolgálnak majd az amerikaiak 
és, az Északatlanti Tömbben lé
vő csatlósaik beavatkozására.

— Korea példája tragikus ki
fejezése a háborús uszitók eme 
módszerének. Az amerikai párt 
tagjai — folytatta Thorez elv
társ — arra akarják kényszerí
teni a francia népet hogy azt 
higyje: a Szovjetunió az, amely 
megsérti a békét és fenyegeti 
országunkat. A francia nén azon
ban nem hagyja magát félreve
zetni. Nem feledi el, nem feled
heti el soha, mivel tartozik a 
sztálingrádi hősöknek. A fran
cia nép határtalan elismerést 
nyilvánít felszabadítói, a szov
jet katonák s a szeretett és tisz
telt hadvezér, a nngy Sztálin 
iránt. A francia nép nf>m fog 
harcolni a Szovjetunió ellen.

,— Az amerikaiak cselekede
teivel ellent étben a szovjet nép 
lia.t-.'lmasarányu békés munkába 
fog cs sikeresen építi a kommu
nizmust. ]

— Most már senki sem kétel
kedhetek abban, hogy a. háború 
veszélye fennáll — mondotta 
Thorez elvtárs. — A bírálat tü
zet az ellen a helytelen felfogás 
ellen kell írón vitelünk, hogy a 
bábom elkerülhetetlen. Ez a 
mo"on!’edhe,tetlen felfogás, opor
tunista közömbösséghez, vezet, 
éppen úgy, ahogvnn n háborús 
veszély lebecsülöm hasonló 
eredményt hoz. Nem. a háború 

nem elkerülhetetlen. Nem, a 
háború nem végzetszerü. A né
pektől, a munkásosztályoktól is 
a léke valamennji hivéiój íny 
tehát tőlünk is. a mi ténykedő- 
sünktől is függ az imperialis
ták háborús és fasizáló terveinek 
kudarca.

Thorez elvtárs ezután a fran- 
eiaországi dolgozók egységének 
szükségéről beszélt, majd han
goztatta, hogy harcolni kell a 
katonai szolgálat meghosszabbí
tása ellen. Beszédét ezekkel a 
szavakkal fejezte he:

— Nagy csaták előtt állunk,

A koreai hadíhelyzet
PHENJAN. — (Agerpres.) A Ko

reai Népi Demokratikus Köztársa
ság néphadseregének főparancs
noksága október 5-én reggel közli:

A Szöul körzetét védő népi egy
ségek ádáz harcokat vívnak az el
lenséggel, amely kísérletet tesz ar
ra, vhogy Szöuléi északra előre
nyomuljon.

A többi arcvonalakon a néphad
sereg egységei az ellenség nagy 
erőit tartva lekötve, előre elkészí
tett állásokba vonulnak vissza.

Október 4-én a néphadsereg lég
elhárító tüzérsége négy amerikai 
repülőgépet lelőtt

MOSZKVA. — A mellkas 
szerveinek megbetegedésével fog
lalkozó római nemzetközi orves- 
kongresszuson szovjet tudósok 
is resztvettek. A kongresszuson 
Lukomszkij és Ug'ev tanár elő
adást tartott. Ezenkívül felolvas
ták Bakuljevnek, a Szovjetunió 
Orvostudományi Akadémiája 
tagjának előadását, aki betegsé
ge miatt nem vehetett részt a kon
gresszuson. A kongresszus befe
jezése uțân a szovjet tudósok 
az Olasz—Szovjet Társaság fel
kérésére előadást tartottak a ró
mai egyetemen. A szovjet tudó
sok előadásai nagy érdeklődést 
keltettek az olasz tudósok és or
vosok körében.

jí. w

MOSZKVA. - A Kínai Nép
köztársaság megalakulásának 
első évfordulója alkalmából kí
nai művészeti kiállítás nyilt 
Moszkvában. A Kínai Népköz
társaság kultuszminísztisriumá- 
tól érkezett több mint 1000 mű
tárgyat az állami Tretyakov- 
képfár 16 termében állították ki. 
A kiállításon a. régi idők emlé
keitől a mai Lírai művészet 
mestereinek müveiig képeket, 
grafikon müveket, szobrokat; és 
más művészeti alkotásokat mu
tatnak be. A kiállításon a kínai 
nép hősi szah-dságharcát ábrá
zoló müveket is bemutatják.

&

BUDAPEST. — (Agerpres.) 
Október 7-én szombaton nyílik 
meg Budapesten a Magyar Nép
köztársaság II. újító kiállításit. 
A Szabad Nén ezzel kapcsolat
ban. azt ir.ja, hogy az első újító 
kiállítástól, amely a mult évben 
volt, az ujitó mozgalom mind 
nagyobb lendületet vett. A mult 
esztendő s^-'n nííiá«ok révén 
341 millió 600 ezer forintot taka
rítottak meg a magyar népgaz
daságban.

LONDON. — Az angol hiva
talos körök politikám oavtc. sú
lyosabb nyomorba taszítja az,an
gol dolgozó tömegeket. A kor
mány már evek óta befagyasz
totta a munkabéreket, de nem 
vetotf gátat az ár^k emelkedé
sének. A font múlj óv őszén tör- jelentések.)

amelyek meghatározzák sorsun
kat, gyermekeink, országunk és 
az egész emberiség sirsát Min
denki adja 'danujelét, kemény
ségének és kezdemnyező szilie
mének. A népek állandóan nö
vekvő ereje — a demokrácia és 
a béko erői — meghátrálásra 
fogják kényszeríteni a fasizmus 
és a háború erőit. Az élet dia
dalmaskodni fog a halál felett. 
Bizalommal ;óá határozottan 
kezdjünk neki a béke és a nem
zeti függetlenségért folyó csata 
megnyerése érdekében szükséges 
munkának.

A néphadsereg főparancsnoksá
ga október 5-én este közli:

A Szöultól északra lévő térség
ben az amerikai csapatok harcko
csik és légierők támogatásával el
keseredett támadásokat hajtanak 
végre, megkísérelve a néphadsereg 
védelmi vonalának áttörését. A 
néphadseregnek ebben a térség
ben harcoló egységei merész csapá
sokat mérnek az ellenségre meg
tartva elfoglalt állásaikat.

A többi ancvona’akon a néphad
sereg különitményei, amelyek a fő 
erőknek előre elkészrctt állások
ba való tervszerű visszavonulását 
fedezik, sikerrel verik vissza az 
ellenség támadásait

t.ént leértékelése után lényege
sen emelték az élelmiszerek árá\: 
a kenyér 22, a liszt pedig 17 szá
zalékkal lett drágább. Az állan 
dó áremelkedés mind több köz
szükségleti cikket ölel fel. Az év 
első felében jelentősen emelked
tek például a vaj, a pamut, a 
kötöttáru, a ruházati cikkek és 
az edények ára. További drágu
lásokat lehet tapasztalni a ko
reai háború kezdete óta.

w
LONDON. — A londoni köz

lekedési tanács lemondott egy 
földalatti vasúti szárnyvonal 
építése tervének megvalósításá
ról. A kormány közölte, hogy 
tekintettel a fegyverkezés ter
heire, nem engedélyezheti ilyen 
nagy összeg beruházását közle
kedési célokra. A ezárnyvonal 
építésének terve ezelőtt20 évvel 
merült fel.

.p*w.
BELGRAD. — A Tanjug hi

vatalos jugoszláv hírszolgálati 
iroda közli, hogy a. Tito-kor- 
mány rendeletét adott ki a ke
nyérellátással kapcsolatban. A 
rendelet a szárazságra és a 
rassz terméshozamra való hivat
kozással a kenyér fejadagot 
minden kategóriában 10 száza
lékkal csökkentette.

•sr
LISSZABON. — Sal «zar és 

Franco titkos tanácskozásai a 
legnagyobb titokban folytak 
Oportóban. Az egyik nyugatné
metországi hírügynökség Ússza, 
boni tudósítója szerint is a por
tugál—spanyol tárgy 1 ások mö
gött az USA imperialistáinak az 
a tsrvo áll. hogy Spanyolorszá
got ,,nagyobb 
bevonják az 
rendszerbe.

fettüncs nélkül" 
európai támadó

PÁRTZS. — A francia minisz
tertanács elfogadta az Egyosült 

Államokból most visszatért had
ügyminiszternek. a jobboldali 
szocialista Mochnak egy rende
lettervezetét a „francia terület 
védelméről". A rendelet, estle
ges külső „támndásj veszélyre" 
hivatkozva a „hátország bizton
sága érdekében" elrendeli, hogy 
az országban ..különleges egysé
geket" szervezzmok. (Agorproj

A hivatalos közlönyben megje
lent a minisztertanács határozata 
arakról az intézkedésekről. ame
lyeknek célja a szénbányákban,, a 
földalatt dolgozó munkások fizetés: 
rendszerének és életkörülményei
nek megjavítása.

A határozat előirányozza, hogy 
1950 október 1-től a barna szén és 
köszénbányák köz ve Jen termelési 
munkálatainál jelenleg érvényben 
lévő progresszív akkordoért kiter
jesztik az összes szénbányákra és 
azt a következőképpen emeljék:

a) A BARNASZÉN-. KÖSZÉN- 
ÉS ANTRACíTBANYAKBAN;

— Azok az alkalmazottak, akik 
csoportban, vagy egyénileg dolgoz
nak, a tárnákban, az előkészítő és 
megnyitási munkála.oknál, bele
értve az aknák ásását is, és a ter
melési normát 1—20 százalékkal 
túlszárnyalják, kétszeres fizetést 
kapnak minden normán felüli tel
jesítményért, míg azok, akik 
több mint 20 százalékkal szárnyal
ják túl a normát, háromszorost fi
zetést kapnak minden, a normát 20 
százalékkal túlhaladó termelésért.

— Egyéb földalatti akkordmun
káknál alkalmazott munkások, akik 
1—20 százalékig haladják túl a 
termelési normát, 50 százalék fize
tésemelést kapnak a normán felüli 
teljesítményért;, míg azok, akik 
több min), 20 százalékkal haladták 
túl a normát, kétszeres fizetést 
kapnak a 20 százalékon felüli nor
ma .elhaladásért.

b) A LIGNITBANYAKBAN:
—■ A Doicesti-Schitul Golfesti, 

Filipestii de Pădure, Sarmaüág, 
Dema-Tataros és Sotanga helysé
gekben lévő lignítbányák alkalma
zottai ugyancsak a progresszív 
akkordbér alapján kapják fizetésü
ket, mint ahogy a bamaszén-bá- 
nyák alkalmazottai. (Az att alatti 
pont).

— Azok az alkalmazottak, akik 
csoportban, vagy egyénileg dolgoz
nak, a tárnákban, az élők ész! tés> 
női, beleértve az ásását is, a köpe-

1— 5 évi szolgálati lidő 
5—10 évi szolgálati idő

10—15 évi szo’.gáAíi idő 
15—20 évi iszolgáiatt idő 
20 éven felüli szolgálati idő

A földalatti szolgálati időért járó 
jutalmat minden év januárjában 
fizetik ki az előző évért, minthogy 
a szolgálati időt a naptári évvel le
teltnek minősiák. Elszámolási ala
pul a mindenkori év fizetési díj
szabását veszik, beleértve a föld
alatti munkáért járó többletet, ki
véve azonban á ‘túlórákat, a nor- 
matulszárnyalásokat és egyéb fize
tési függelékeket.

A szénipari vállalatok által az 
aCkalmsizoítáknak szolgáltatott 
szén, víz és villanyáram mentes a 
forgalmi adótól.

A szénbányák földalatt dolgozó 
alkalmazottainak gyermekei men
tesek bármilyen tandíj alób

A szénipar közép-, technikai-, 
valamint felsőfokú szakiskoláinak 
tanulói ingyen kapnak egyenruhát 
ég lábbelit, a bánya- és petroleum- 
űgyi minisztérium által megállapí
tandó szabályzat alapján.

A szénipar közép-, technikai- és 
felsőfokú szakiskoláinak összes 
hallgatója ösztöndíjat kap a fenn
álló szabályzat alapján.

A szénbányák földalatt dolgozó 
alkalmazottainak nyugdiját a nyug
díjazáskor érvényes fizetési dijsza-

ci. szinérszegi, armenisi. ojescai 
és boroveesti lignitbányákban és 
akik 1—20 százalékkal túlteljesítet
ték a normát, 50 százalékkal több 
fizetést kapnak a normán felüli 
teljesítményükért, míg azok, ak.k 
több mint 20 százaiéival haladják 
túl a normái, kétszeres fizetést 
kapnak a 20 százalékot meghaladó 
norma’.ulszárnyalázért. Az egyéb 
fö'.dalat'. levő akkordmunkák al
kalmazottai a fenti bányákban a 
fizetés 1-3 részét kapják 1—20 szá
zalékos normát ulszárnyalás esetén 
a normán felüli termelésért és 1.5 
részét 20 százaléknál több norma- 
tu'szárnyalásanál és a 20 szózat óv 
normatulhaladáson felüli teljesít
ményért.

A progresszív akkordbér-kereset 
kiszámítása a fizetési díjszabás 
alapján történik, beleszámítva a 
földalatti munkáért járó többle
tet is.

1950 október 1-től bevezetik az 
élmunkás elnevezést mindazon 
bányászokra vonatkozólag, akik 
a földalatt a közvetlen ter
melő munkában vesznek részt, 
teliát a tárnákban, az előkészítés
nél,, az aknák ásását is beleértve 
azoknál, akik a havi átlag ter
melési normát több mint 40 száza
lékkal túlszárnyalják.

A fenti termelési munkálatokban 
kitűnt élbányászok a fizetésükön 
és a törvényes járulékokon felül 
negyedévenkénti 10.000 lej prémiu
mot is kapnak munkájukért.

A 2. szakaszban feltüntetett él
munkások számára megalapítják 
az „élbányász-jelvényt.”

A bányászati és petróleumügyi 
minisztérium, karöltve a müvé- 
szetügyi bizottsággal, 1950 decem
ber 31-ig együttesen állapítja meg 
a jelvény formáját és annak kibo
csátási időpontját.

Az 1950-es évtől a szénbányák
ban, a földalatt dolgozó munkások, 
mesterek és fechnikusok számára 
évi jutalmat állapítanak meg & 
földalatt megszaki.ások nakül 
végzett munkájukért, a következő 
táblázat szerint:

után — 10 százaléka, 
után — 15 százaléka, 
után — 20 százaléka, 
után — 25 százaléka,
után 30 százaléka az évi fizetésnek, 

bás alapján állapítják meg és ab
ba az osztályba sorolják, amelyben 
a legutolsó hónapban volt, föld
alatt végzett munkánál. Ehhez 25 
százalék többletet számítanak, ha 
a nyugdíjazáshoz szükséges szol
gálati időnek legalább felét föld
alatti munkánál töltötte és három 
évnél nem többet a föld felületén.

A lupényi bányászok 1929-es 
sztrájkjának évfordulóját, augusz
tus 6-ái követő vasárnapot „A bá
nyászok napjának” nevezik el.

A belkereskedelmi minisztérium 
ég a fogyasztási szövetkezetek szö
vetségének központja intézkedése
ket tesz, hogy a szénipari köz
pontok ellá'ása elsőbbségben ré
szesüljön mind az adagolt és sza- 
badforgalmu élelmiszer és egyéb 
áru tekintetében, mind pedig a 
kollektív szerződésben előirt mun
kavédelmi felszerelés' tekintetében.

A jc'ltn határozatban előirány
zott emelések és jutalmak a bél 
alapban foglaltatnak éd az , illett) 
alkalmazó liak közép fizetésének 
kiszámításánál is figyelembe vé
tőnek, a nyugdíjjogosultságok, az 
orvosi segélyek, a szabadságok és 
más jogok mecáUaDif ásónál-
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A hsrasz&esi kollektív gazdaság dolgozói 
éSe^jániak a munkában

HARASZTOS. — (Levelezőnktől.) Köz
ségünkben a ,,Sarló és Kalapács'* elnevezésű 
koilektiv gazdaság tagjai a helyi pártszervezet 
irányításával és a gyéresi gép. és traktorállo- 
más segítségével néhány nap alatt 20 hektár 
őszibuzát vetettek el. De nemcsak a vetési mun
kálatokban járnak az élen, hanem példát mu
tattak a talu dolgozóinak a betakarítási munká
latok során is. A kollektív gazdaság példaadó

lendületes munkáját látva' a falu dolgozói ne
kibuzdultak g sürgősen hozzáfogtak ők is, hogy 
minél előbb eleget ^egyenek hazafias kötelessé
güknek, elvessék a vetési tervben előirányzott 
kenyérgabonát. A vetési kampányt Török János 
és Szilágyi Dezső dolgozó földművesek kezd
ték, meg.

Mátyás Hóka Anna.

jó! a vetés, de fokozni kell 
ag csztáEfksreos éberséget

MAGYARSZOVÁT. — (Leve
lezőnktől.) A dolgozó földműve
sek lendületes munkájának kö
szönhető. hogy a Kolozsvár-ra- 
joni Magyarszovát község hatá
rán minden darab földről beta
karították a termést. A vetési 
tervet is már nagyrészben telje- 
si tették, a vetési kampány 
megkezdéséig a búzavetőmag 80 
százalékát triőrözték meg, ezzel 
is hozzájárultak a vetési mun
kálatok gyors befejezéséhez. A 
szováti öntudatos dolgozók a 
mezőgazdasági munkálatok vég
zése mellett nem hanyagolják el 
az állandó önképzést sem. A 
felvilágosító munkának köszön
hető, hogy a termény be takarj- 
tás során a falu dolgozói lelep
lezték Csete György és Maldo- 
ván loan kulákokat, akik fity- 
fyet hánytak a törvényrende

letekre. amelyeket a Román Mun
káspárt hozott 3 nincstelen és 
szegényparasztok kizsákmányo
lása ellen. Ez a két kulák tele
beszélte Egri István, Márton 
György és Márton István fejét, 
hogy részibe kapáljanak kuko
ricát. Ezek a szegénypara sztok 
nem voltak elég öntudatosuk, 
hallgattak a kulák mézes-mázas 
csábító szavaira s keserves mun
kával. egész nyáron gondoztok, 
kapálták, gyomlálták a kulák 
kukoricáját. Most a termény
betakarításkor a kukorieaföld 
szélén három halom csövesku
korica fehérlett. A három cso
portból a kulákok kettőt-kettőt 
vittek haza s azok a szegény
parasztok. akik egész nyáron 
keserves véreiteket hullattak, 
munkabér fejében csak egy 
egy csomót kaptak.

A Román Munkáspárt ma- 

gyarszováti szervezete vezeté
sével a község ideiglenes bi
zottsága és a szakszervezet fo
kozza az osztályharcot a mes- 
terkedőkkel szemben és ne elé
gedjen meg csak azzal, hogy a

Maroskoppándon befejezték 
a rozs és árpa vetését

MAROSKOPPÁND.— (Leve
lezőnktől.) A vetési kampásy 
idejére az ideiglenes bizottság 
munkatervet készített a maros- 
koppándj dolgozó földművesek 
részére. Az elkészített munka
terv alapján a mezei munkákat 
a gazdasági megbízóit irányit 
ja s igy gyors tempóban ha
ladnak úgy a terménybetakari- 
tással, mint az őszi buz ivetéssel. 
A terménybetakaritást 75 száza
lékban, a rozs és az őszi árpa 
vetését 100 százalékban te’jesi- 
tették. az őszi buza vetosét ’s 10 
napon belül befejezik. Falunk 
dolgozó földművesei nem emlé
keznek arra, hogy szeptember

Csombordon elvégezték a betakarítást
CSOMBORD. - (Levelezőnk

től) ’< A kukoricaszedést, a 
krumpli ásást befejezték a csom- 
bordi dolgozó földművesek. A 
terinénybetakaritással egyidő- 
ben hozzáfogtak a vetőmag ros
tálásához, csávázasához és a 
földek megszántásához. Ezekben 
a munkálatokban kitűntek: 
Bakk István Dancu Vasile, 

kulákokat leleplezi. hanem 
tegye meg a szükséges intézke
déseket, hogy a szegényparasz
tok megkapják a munkájuk tör
vényes bérét.

Székely József.

hó végén, október elején már az 
őszi vetés munkálatainak befe
jezésére gondoltak volna. A 
múltban nem egyszer történj 
meg, hogy sok szegény dolgozó 
maradt kenyér nélkül, mert ad- 
d g halogatta a vetés megkezdé
sét, hogy nyaltára köszöntött a 
tél. A Román Munkáspárt Köz
ponti Vezetősége és a miniszter
tanács határozatának és messze
menő gondoskodásának: köszön
het országunk minden egyes 
dolgozója, hogy gondos irányí
tással ideiében •biztosíthatja a 
jövőévi kenyerét.

Farkas Miklós.

Savu Gligor. Szakács Márton 
Vörös, Savu Aurél. Szőes And
rás. Keresztes István. Bagaiau 
loan, Dávid Tódor és Ealika 
Miklós, ök voltak az elsők, de 
valamennyi földműves a nyo
mukban halad és nemsokára 
földbe kerül a buza.

Lázár Lászlóné.

KÉRDÉS: Mi a rajon?
FELELET; A rajon az a terü

leti-közigazgatási egység, amely
re a tartomány közvetlenül tá
maszkodik.

A rajont bizonyos számú köz
ség vagy kisebb város alkotja. 
Ezeket a községeket és kiscöb 
városokat általában a gazdasági 
felépítés, közös kérdéseik és 
fejlődési lehetőségeik kapcsol
ják össze. A rajont alkotó köz
ségek között, valamint a közsé
gek és a rajonszékhely között 
könnyen járható i közlekedési 
utaknak kell lenniük.

Nagy különbség van a rajo- 
nok és a régi járások között. 
Elsősorban a járás csalt bürok
ratikus ellenőrző egység volt, 
amely szinte i soha sem tudta 
megoldani a lakosok szükségle
teit. A járás lakosainak a leg
apróbb kérdés megoldása végett 
is hosszú kilométereket kellett 
megtenniük a megyeszékhelyig, 
vagy éppen Bukarestig, mert 
ide volt központosítva az egész 
államhatalom.

Tudjuk, hogy országunkban 
tgfír sok járás volt. Miért? 
Egyrészt azért, mert a földes
urak és á tőkések érdekei meg
kívánták, hogy minél több el

Szabotált a sorteréltí Mák,
a dolgoséi

SOMKERÉK. — (Levelezőnk
től.) Községünkben a szántáp, 
valamint a buzavetés munká
latai gyors ütemben folynak. 
Az ideiglenes bizottság nagy 
gondot fordított a munka meg
szervezésére, hogy a falu dolgo
zói idejében teljesíteni tudják a 
Román Munkáspárt Központi 
Vezetősége és a miniszterta
nácsnak a vetési terv teljesítésére 
vonatkozó határozatát. A vetési 
tervet már szenemkor 28-án be
végezték. Kertéz Ferenc Szűcs,. 
Bajzát András. Borgován loan 
és Daraban Petru szegény- és 
középparasztok. Úgyszintén di
cséretet érdemel a vetési mun
kálatok so-án tanusito't miw- 
tartúsáért Gngy-in Lázár aka
rni utász, aki nappal az útszaka
szon dolgozott s két este végez
te» el a vetési tervet egy hold 
földeeskéjén.

Mint minden mezőgazdasági 
munkálatokban, Blatt Sándor 

nyomó és terrorközpont (szolga
bíróság, cseudőrörs. bíróság) Le
gyen birtokaik és gyáraik köze
lében. Másrészt pádig1 . azért, 
hogy minél több és zsírosabb 
hivatallal szolgálhassanak poli
tikai szekér tolóiknak és béren
ceiknek.

A régi járások súlyosan ter
helték az állam költségvetését. 
Az uj területi közigazgatás ke
retében helyüket a számszerint 
kevesebb, de a dolgozó lakosság 
összes szükségleteinek megfele
lő és azokat teljesíteni tudó ra- 
jonok foglalják el. A rajonhoz 
tartozó községek lakosai meg
oldják a rajon központjában 
mindazokat a kérdéseket, ame
lyek túllépik a községi népta
nács Illetékességét.

A rajonnak nagyobb kiterje
dése és több lakosa van, mint a 
járásnak. Ugyanakkor^ pedig ve
zetőségének, a rajonális nepta- 
nácsnak, sokkal nagyobb hatalma 
és sokkal szélesebb 'evékenysé- 
gi köre van. mint a járási szol- 
gábiróságnak volt.

A rajonális népfan ács tagjait 
a rajont alkotó városok és fal
vak legtehetségesebb, legoda- 
adóbb munkásai, dolgozó pa
rasztjai és értelmiségei közül 

kell választani.

leleplezték
kulák itt is kimutatta a foga- 
fehérét. Aljas eszközzel megpró
bálta, hogy hátráltassa a ke
nyérgabona elvetésének zavar
talan menetét Kivitte a földre 
reggel a vetőgépet s egész dél
előtt ott állt a vetőgép a szán
kó földje végén, amíg ő lassan, 
nyugodtan boronálgatott. A gé
pet kérték tőle Borgován Vasile 
és Teszler János, hogy mivel a 
kulák nem használja, ők elves
sék addig ibuzájukat. De Blatt 
azt felelte, hogy ráérünk még 
vetni. Azt, hogy a kulák ezt az 
aljas fondorlatot elkövette, a. he
lyi ideiglenes bizottság és ,a 
szakszervezet hiányos éberségén 
múlott. Az ideiglenes bizottság 
a jövőben legyen éberebb, fo
kozza a munkálatok ellenőrzését 
s kövessen el mindent, hogy ha
sonló esetek többé ne fordul
hassanak elő.

Fásy Lajos 
levele nyomán.

A SZTÁLINI Alkotmány sze
rint a Szovjetunió politikai alap
ját a dolgozók képviselőinek 
szovjetjei alkotják. A szovjetek 
— a földesurak és a kapitalisták 
hatalmának megdöntése és a pro
letárdiktatúra bevezetése foly
tán feflMtek ki és szilárdultak 
meg. A Szovjetunióban az egész 
hatalom a városi és falusi dol
gozók kezében van s ezt a „dol
gozók képviselőinek szovjetje?' 
juttatja kifejezésre.

A szovjetek ereje abban rejlik, 
hogy ezek a legátfogóbb tömeg
szervezetek, magukban foglaljak 
az összes városi és falusi dolgo
zókat és megtestesítik a mun
kásosztály és a parasztság szö
vetségét, a kow.muniizmus győ
zelméért vívott harcban A. szov
jetek által a munkásosztály meg
valósítja a dolgozók politikai ve
zetését.

A SZOVJETEK — mint ép
pen azoknak az osztályoknak 
legátfogóbb és legforradalmibb 
szervezetei, amelyeket azelőtt a 
kapitalisták és a földcsurok el
nyomtak képezik az wesz ál
lamhatalom. az egész államgépe
zet. állandó és egt/ctien alapját. 
,,. ... éppen azokat a töme
geket vonja be az állam 
demokratikus kormányzatában 
való állandó, feltétlen és amellett 
döntő jellegű '.részvételre, ame
lyeket még 'a legdemokratikusabb 
burzsoá ’köztársaságokban is“, 
jóllehet törvény szerint, erivenio- 
guak, „a valóságban a politikai 
életből és a demokratikus jogok 
és szabadságok gyakorlásából

A szovjetek képezik a Szovj etunió 
politikai alapját

ezer fogással és mesterkedéséi 
kizártaké. (Sztálin: „A Leniniz- 
mus kérdéséig, 44. oldal, a RMP 
kiadása, 1945, ‘magyarul).

A szocialista demokrácia adott
ságában valósul meg az igazán 
általános( Egyenlő, közvetlen és 
titkos választójog. Ezért terme-1
szetes a szovjet emberek ragasz
kodása a szocialista társadalmi 
rendhez, büszkeségük erro a 
rendre és az egész nép határta
lan szeretető a szocializmus győ
zelmeinek nagy szervezője: Jo- 
szif Visszárionovics Sztálin 
iránt.

A Szovjetunióbán a képviselő 
a népet szolgálja. A nép választ
ja s igy teljes felelősséggel tar
tozik választóinak. „Minden kép
viselő — mondja a Szovjetunió 
alkotmányának Hfl. szakasza — 
kö^olcs beszámolni a választók 
elölt saját tcvckcnysénéröl. vala
mint a dolgozók képviselői szov
jetjének tevékenységéről; n kép
viselők a választók többségének 
döntéso alapján, a törvény által 

rt módon, bármikor vissza- 
hivhatók“. (A Szocialista Szov- 
}c.t köztársaságok Szövetségének 
Alkotmánya, 67. oldal, a 'RMP 
leadása, I04R, magyarul).

-1 SZOCIALISTA szovjet áö4 
lom rrcie abban rejlik, hogy fej
lődésének minden szakaszában 
a diadalmas Bosevik Párt Le
nin és Sztálin Pártja vezette. A 

munkásosztály diktatúrája alatt 
a Bolsevik Párté a vezető sze
rep. A szovjet nép az ország 
alaptörvényében, a Sztálini Al
kotmányban a következőként 
erősítette meg a Bolsevik Párt 
vezetőszerepét.

„...a munkásosztály és a töb
bi dolgozó rétAp soraiból lekerü
lő legaktívabb és legöntudatosdbb 
állampolgárok pedig a Szovjet-' 
unió Kommunista (bolsevik) 
Pártjában egyesülnek, amely a 
dolgozók élcsapata a szocialista 
rend megerősítéséért és fejlesz
ti eléri folytatott harcukban és 
vezető magva a dolgozók összes 
szervezeteinek, a társadalmialo- 
nak és államiaknak dgyaránt* 
(A Szocialista SAovjetkltztársa- 
ságok Szövetségének Alkotmfa 
nya, 61. oldal, a RMP kiadása, 
191/3, magyarul).

A Bolsevik Párt politikája 
képezi a szovjet rend-szem létalap
ját. Lenin és Sztálin Pártja moz
gósítja a dolgozókat ennek a 
politikának átültetésére a gya

korlatba. A Bolsevik Párt szoro
san a néphez van nőve: sokmil- 
Hóra menő pfctonkívüll aflam-' 
polgár csoportosul körcjc. Ez a 
Bolsevik Párt erejének és meg
dönthetetlen tekintélyének for
rása.

AZ ÁLLAMHATALOM .szervei 
munkájának jellegét és irányát 
a Párt szabja meg, a különböző 

tervek kidolgozásakor. A Bolse
vik Párt a legszigorúbb állami 
fegyelem és a kötelesség végre
hajtásának széliemében neveli a 
kádereket.

A szovjetek, a Bolsevik Párt 
vezetése alatt állandóan fejlőd
nek, nőnek és erősödnek. Éppen 
Lenin és Sztálin Pártjának ve
zetése folytán alakulták át a 
szovjetek olyan rugalmas és ha
talmas állami szervvé, amely 
képes mozgósítani a légszélesebb 
tömegeket a kommunizmus épí
tésének világtörténelmi jelentő
ségű feladatára.

A Kommunista Párt biztosít
ja a tömegek palit lkai lendüle
tének folytonosságát. Ez az ál
lamhatalom szervei munkájá
nak, a tömegekkel fenntartott 
állandó kapcsolatnak, tehát a 
seoc'alista szovjet (diámnak sza
kadatlan megerősitéséhea vezet.

Lenin és Sztálin tanitár,a a 
Párt vczctöszcrcpérc vonatkozó
lag a proletárdiktatúra rend
szerében, teljesen érvényes a 
proletárdiktatúrának arra, a for
májára is, amelyet a népi demo
krácia országai képviselnek Az. 
h.^jy ezeket az országokat. a 
kommunista cs munkáspártok 
vezetik, Legfőbb l.'s megdöntiül- 
tctlcn biztosítéka annak, hogy 
ez az államforma sikeresen be
tölti a proletárdiktatúra 3zcrc* 
pét.

A TÖRTÉNELEM bebizonyí
totta, hogy a név soraiból kiméit 
és annak korlátlan támogatásán 
alapuló szovjet hatalom a világ 
lég életrevalóbb államformája. Az 
imperialistáknak azok a kísérle
tei, hogy fegyveres beavatkozás
sal megdöntsők a szocialista 
szovjet államformát, teljes ksir 
darcba fulladtak. Az a háború is 
amelyet a fasiszta támadók kény- 
szeritettek rá, az eltennég teljes 
letiprásával, a Szovjetunió világ
történelmi jelentőségű győzelmé
vel végződött. A szovjet állam 
még jobban megerősödve, még 
hatalmasabban kerüli ki ebből 
a háborúból. Ez az ország ját
szotta a főszerepet a német és 
japán impcr'alisták leverésében, 
megszabadította a világ népeit a 
fasiszta rabsáp veszélyétől, hoz
zásegítette Európa cs Ázsia több 
államának népét, hogy lerázza 
az imperializmus béklyóit, meg
honosítsa a népi demokrácia rend
szerét. és rálcpicn a szocializmus 
épiténónek útjára.

A szovjet emberek minden 
erejükkel védelmezik és erősítik 
szovjet hatalmukat, szocialista 
országukat, amely a kommuniz
mus épités.cnck és hazájuk vóik/l- 
mcncl: IcgfAhb fegyvere, s az 
cnész világ békéjének legerősebb 
védőbástyája A szovjet nép nyue 
<':idl'-n és bizakodva tekint a jö
vőt.i:, mert Lenin é.s Sztálin 
bölcs, harcedzett Pártja és a né
pek nagy vezetője: Sztálin elv
társ irányítja ókét a kommuiiiz- 
mus felé (Agerpres.)
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Milliókat érő anyagot takarítottak meg és dolgoztak feí 
szeptember hónap folyamán a „ ah JánosfiS-myvek 

doigozéi

Mogi

KOLOZSVÁR. — A temesvári élüzemek ver
senyfelhívására szeptember első napjaiban ko
moly takarékossági versenyinozgalom indult, a 
kolozsvári „Herbák János“-müvek valamennyi 
osztályán. A versenyben álló dolgozók célja az 
volt hogy üzemüket a szocialista akkumuláció 
növelésével még gyümölcsözőbbé tegyék és igy a 
megtakarított összeggel hozzájáruljanak első öt
éves tervünk sikeréhez.

E magasztos cél hatotta át és lelkesítette a 
gyár valamennyi dolgozóját szeptember hónap 
folyamán, amikor fáradtságot nem kímélve, lat
ba vetve minden ötletességüket, észszerüsilések
kel, újításokkal küzdöttek a vállalt összeg meg 
takarítására, így például szeptember hónapban 
a bakancsszabászn^ dolgozói Lidia Korábelnyi- 
kova, szovjet sztahanovista munkásnő munka
módszere példájára 6164 kvadrát bőrt takarítot
tak meg. Ezenkívül nagymennyiségű bélésanya
got gyűjtöttek össze terven felül. A takarékos
sági verseny során kitűnt: Lőrincz Ferenc 403, 
Szöes Anna 341, Kenyeres János 335, Kincses Al
bert 279, Czenk Viktor 322, Nagy Antal 268 és 
Kulcsár Pál, aki 235 kvadrát bőr megtakaritá-

savai növel tó egyéni takarékossági 
számláját. Ugyanakkor a civilszabászat 
kossági brigádja a szeptember hónapra vállalt 
1Ü08 kvadrát bőr helyett 2667 kvadrarot 
tott meg, amelyből mintegy 1721 pár gyermekci
pőt készíthetnek terven felül. A brigádtagok kö
zött élenjár; Szász János 392, Nagy Jenő 354, 
Bartha Magdolna 303 és Petri Gyula 299 kvad- 
ráttal. A staneeráj osztály dolgozói a vállah 247 
kilogram talp helyett 504 kilogramot takarított 
meg. A flexibil gyár nagymennyiségű festéket, 
dextrinr, gépHit. tisztitószert és papirt takarí
tott. meg. A gyár hulladékfeldolgozó üzeme 
8,664.000 lej értékű árui termelt, a hónap folya
mán a különböző osztályokról összegyűjtött hal- 
ladékanyagból. Az előállított termék mintegy 
5,460.000 lej tiszta jövedelmet jelein az üzemnek 
amelyet elsősorban szociális juttatásokra fordí
tanak majd.

A szeptember hónapban elért eredmények 
még nagyobb eredményekre lelkesítenek. A 
„Herbák János“-niüvek munkásai, technikusai 
és mérnökei ezért most még lelkesebben küzde
nek az október havi megtakarításokért.

folyó, 
takaró-

takari-

1

A ROMAN OPERA MŰSORA:
Hé'fő. október 9: Igor herceg. 

(Évadnyitó előadás).
A ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ 

MŰSORA:
Október 7-én. szombaton: évad

nyitó előadás. Maria Banus: m;:.( 
cea mare. (A nagy nap.)

Október 8-án. vasárnap deiUtan 
3 órakor:Scuíita rcsic. (Piroska es 
a farkas).
AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA 

MŰSORA:
kedden es e 8 
clüadás:BáhcsV 
Jegyck sorozat-

Október 10-én. 
órakor évadnyitó 
rv.iráii szöiiökut. 
száma: 201.

az Állami magyar színház
MŰSORA:

‘ Október 11-ón. szerdán este fé- 3 
órakor: N. Virta: Valahol egy or
szágban, (Évadnyitó előadás).

Opera
31 O Z 1

..MUNKÁS” MOZGÓ: Az elva
rázsolt erdő. Szenes. Előadások: 
3, 5. 7 és f> órakor.

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓ: A 
7 hcs. E-.’a !é'<k: 6 és !' órakor.

„MAXIM GORKIJ” MOZGÓ: 
Kincs az átjáróban. Előadások: 3, 
5. 7 és 9 órakor.

„UJ IDÓ.i” .MOZGÓ: Román hír
adó. — Szovjet híradó. — Eibros, 
szir.es film. — Az öreg t:ilgyfa me_’ 
séje- — Tudomány és technika. — 
Ax előadások mindennap délután 
3 órakor kezdődnek.

NEP.MOZGó (Popular): Dzsin- 
gisz khán utóda. Előadások: 3, 5, 
7 és 9 órakor.

„URÁNIA’ MOZGÓ: Első szere
lem. Előadások: 3. 7 és 9 órakor

„CAPITOL" MOZGÓ: A mi szi
vünk. Előadások: 3. 5. 7. 9 órakor.

A. GRAFIKAI SZAKSZERVEZET
1950 október 7-én, szombaton este fél 8 órai kezdet cl a December 
30-u!ca 23 szám alatti székhazában tánccal egybekötött

MŰSOROS ESTET RENDEZ.
Hideg, meleg konyha áll a dolgozók rendelkezésére. Kitűnő zene.

!SJWS*J®T«

A kolozsvári Zsidó Demokrata Bizottság (CDE)
október 9-én, hétfőn este fél 8 órakor a DIÁKHÁZ kistermében 

NYILVÁNOS NAGYGYŰLÉST TART.
amelyen Wechslar Jakab, a ZsDB központi bizottságának bürótagja 

a zsidó lakosságot érdeklő kérdésekről tart előadást.
Az előadást kultúrműsor követi. Érdeklődőket szívesen látunk.

A fák lombjai sárgás sízánüvé 
váltak. Rohamléptekkel közeledik 
az ősz. Ilyenkor a városi és falusi 
dolgozók arra törekednek, hogy 
beszerezzék a téli hónapokra a 
szükséges élelmiszereket.

Amikor a téli élelmiszerekről be
szélünk, nem szabad megfeledkez
nünk a húsellátásról sem. Kolozs
vár dolgozóinak húsellátása mindig 
nehézségekbe ütközött. Az elmúlt 
télen, többször megtörtént, hogy a 
„Comcar” nem tudta biztosítani a 
város húsellátását. Nem volt eléggé 
előrelátó, nem szervezte meg a fel
vásárlást. A beszerzők csupán a 
közeli vásárokat keresték fel, s ha 
valamilyen okból kifolyólag nem 
tudtak vásárolni, visszatértek Ko
lozsvárra.

— Nincs vágóállat a piacon — 
mondották. S hogy állításuk elhihe- 
tőbb legyen, azt is hozzáfűzték,, 
hogy a dolgozó földművesek csupán 
ősszel és nyáron értékesítik az ál
latokat.

Az állatbeszerzés biztosításáért 
a ,,Comcar” igazgatósága mindent 
elkövet. A Párt segítségével több 
községben piacot szervezett. A be
vásárlók sorai közül eltávolította 
azokat az elemeket, akik hanyagul 
végezték a munkát. Ma már a be
szerzők nem csupán a piacokon vá
sárolnak, hanem felkeresik a legel
dugottabb falvakat is. A téli hús
ellátás biztosításáért felvásárolják 
az összes felesleges állatokat.

kát A vita azt eredményezi, hogy 
lassan megy a kiszolgálás, még na
gyobb tömeg gyűl össze az üzletben 
vagy az üzlet előtt.

ELLENŐRIZNI KELL 
A KIMÉRÉST

A „Comcar” huselosztó üzleteiben 
pénztárnál feliratokat helyeztek

Kolozsvár lakossága, visszagon
dolva a tavalyi hiányos húsellátás
ra. felteszi a kérdési: Vájjon a 
„Comcar” gondoskodik-e arról, 
hogy ezen a télen ne kelljen sorban 
álini és az élelmiszerjegyek tulaj
donosai megkapják-e a húst? Igen. 
A „Comcar" igazgatósága ebben az 
évben gondoskodik a húsellátás 
megszervezéséről- Súlyt helyez a 
szakkáderek nevelésére. A szakmai 
iskolában olyan elemeket képeznek 
ki, akik együttéreznek a dolgozók
kal, s mindent elkövetnek azért, 
hegy a husos’ztás gyorsan történ
jék. A bevásárlók és az elosztók 
munkáját állandóan ellenőrzik. 
Hetenként, munkaüléseket tartanak 
és megbeszélik az eredményeket, 
hiányosságokat.

VÁLTOZNIA KELL A MUN
KA IRÁNTI MAGATARTÁS
NAK

Az ellenőrzések során megálla
pítást nyert, hogy a huselosztás kö" 
rül még mindig vannak hiányossá
gok. Sok esetben későre szállítják 
az üzletbe a húst. Az. elmúlt szom
baton például 2 órát késett a hus- 
osztás,, mert a vágóhidról való szál" 
látás nem volt alaposan megszer
vezve.

A huselosztás menetét akadá
lyozza az is, hogy egyes üzletek
ben nem kielégítő a munka iránti munkát. Ezt azonban' úgy tudja 
magatartás. A kiszolgálók vitát kez
denek a vevőkkel, ahelyett, hogy 
lelkiismeretesen végeznék a mun- kalmazottak munkáját.

a
el, amelyben felhívják a fogyasztó
közönség figyelmét, hogy a pénzt 
átvételkor számolják meg. A pénz- 
támoknők lelkiismeretesen végzik 
a munkájukat. A hús kiszolgálásá
nál azonban más a helyzet. Több 
üzletben megtörténik, hogy 6—10 
dekával kevesebbet mérnek a fej
adagnál. A 13-as számú üzletben 
például ț(Horea|-ut) Venczel Géza 
kiszolgáló több dolgozót megkárosí
tót:. A mérleg aljára zsiradékot 
ragasztott, vagy gyorsan dobta rá 
a húst a mérlegre s igy minden 
kiló hús 5—10 dekával kevesebb.

Ez a hiányosság a „Comcar” ve
zetőségének ellenőrző munkája kö
vetkeztében jött felszínre. Egyesi 
vásárlók helytelen magatartásuk
kal a kiszolgálót pártolták, holott 
Venczel Géza ezzel magának akart 
hasznot hajtani.

Az 
tek 
cár” 
meg

ilyen és ehhez hasonló ese- 
megakadályozásáért a „Com- 
igazgatóságának még jobban 
kell szerveznie az ellenőrző

megvalósítani, ha a vásárlók ma
guk is figyelemmel kisérik az al- 

(v. j.)

SPORT
Összeálütoitáh libáéi játsso

M ttferagó válcgatottfiát
BUKAREST. — A Köztársasági 

stadionban vasárnap délután 4 óra
kor kerül lejátszásra a RNK—Al
bán Népköztársaság labdarugó vá
logatott mérkőzés. A román válo
gatott, egy hetes rncgszakiláusal 30 
napon át Sztálinvárosban készült 
fel erre a találkozóra A legutóbbi

Labdarugó, vívó, rugby, ökölvívó és kosárlabda mérkőzés 
vasárnap sportműsorán

edzőmérkőzés után Barátid és Vogl 
szövetségi edzők a következő csa
patot jelölték ki:

Voinescu — Ambru, Farinat! — 
Bafcucz, Apolzan, Serfőző — Bar
iba, Merctta, Filolii, Pecsovsríki, 
Stiru.

Tartalékok: Márki, Bodó, Peit-

rescu, Tudósé, Paraschiva, Andrei 
Radulescu és Flamaropol. A két 
csapat találkozóját a csehszlovák 
Vicék vezeti.

A RNK ,,B” válogatottja vasár
nap Jasiban játszik a város válo
gatottja ellen.

KOLOZSVÁR. — Október 8-án, 
vasárnap a Román—Szovjet. Ba
rátság Hónapjának első hetében 
gazdag sportesemények kerülnek 
Kolozsváron icbonvolitasra. A mű
sor a következő:

Vívás. Délelőtt 9 órakor a Bo
lyai egyetem Arany János-utca 
11 alatti tornatermében KESE— 
Vörőd Lobogó Herbák János ,ir’ 
és kardvivó NB. I.-cs mérkőzés.

Kosárlabda. Délelőtt 11 órakor a 
Victoria Farkas-utca 4 alatti pá
lyáján Haladás ICO—Vörös Lobogó 
Herbák János női és férfi kosár
labda mérkőzés.
Labdarúgás. Délután negyed 5 ora-

kor a „Gh. Ghcorghiu-Dej” sport
telepen KESE—Lokomotiva RATA 
(Marosvásárhely) barátságos lab
darugó mérkőzés.

ökőlvivás. Délelőtt 10 órakor az 
Armonia CFR kultúrtermében Lo
komotiva Kolozsvár—Metalul Se
gesvár barátságos ökölvívó mérkő
zés.

Rugby. Délután fél 3 órakor a 
„Gh Ghcorghiu-Dej” sporttelepen 
Hadsereg—Metalul Diccőszcntmór
tón osztályozó rugby mérkőzés a 
döntőbe való bcjutá.x'rt.

A fenti sportműsoron kívül a ko
sárlabda bajonkságban szombaton 
délután 5 órakor a „Gh. Ghcor- 
ghiu-Doj” sporttelepen a „Herbák

János” női csapata az Élelmezők 
ellen., míg a férfi csapata ugyaneb
ben az időpontban a Victoria ellen 
játszik. Vasárnap délelőtt fél 9 
órakor KESE—Vörös Lobogó tör
pemérkőzés, 9 órakor Vasa:i—Vic
toria II. osztályú női, 10 órakor 
Vasas—Victoria I. osztályú női mér
kőzés, 11 órakor KESE—Vasas fér
fi mérkőzés. A 3. számú pályán 
délelőtt 9 órakor Dohánygyár— 
Metalul törpo mérkőző:4, fél 10 óra
kor Spartak—Dohánygyár II. osz
tályú női mérkőzés, negyed 11 óra
kor Textila—KESE női mérkőzés, 
11 órakor Hadsereg (Kolozsvár)— 
Hadsereg (Szamosfalva) férfi mér
kőzés.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Mérsé

kelt, helyenként élénk északkeleti
északi szél, kisebb felhőátvonulá
sok. eső nélkül. A hőmérséklet, 
nem változik lényegesen. Erős éj
szakai lehűlés, a mélyebbfekvésü. 
szélvcdctt helyeken talajmenti 
fagy. Reggel a völgyekben köd. Al- 
ísiában szép, hűvös idő. Kolozsvá
ron szombaton hajnalban 6.2 fok 
volt, eleiben 15 fokot mértek. Va
sárnap továbbra is száraz, hűvös 
idő.

* KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS. 
Mindazoknak, akik drága halot

tunk: Nagy János elhunyja alkalmá 
bői részvétükkel fájdalmunkat eny
híteni igyekeztek, de különösen a 
mészáros-szaktársaknak. a „Com
car” munkaközössége tagjainak, a 
Romániai Demokrata Nők Szövet
sége Kárpát-utcai asszonyainak, 
köszönetét mond: A gyászoló csa
lád.

® HALÁLOZÁS. Mély fájdalom
mal tudatjuk, hogy szeretett jó 
gyermekünk: Lőrincz Borisba hosz- 
szas szenvedés után 1950 október 
5-én ■ elhunyt. Temetése október 
7-én, szombaton délit'án 5 órakor 
lesz a házson-gárdi temető kis ká
polnájából. A gyászoló család.
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SÜRGŐSEN ELADOK beköltöz
hető, kertes családi házak, örökla
kások. .„Vulcan” ingatlanforgalmi, 
Molotov-utca 24. — KERESEK
megvételre jó állapotban lévő pia- 
ninót. Cim a kiadóban. — MENY
ASSZONYI és koszoruslányi ru
hák, fejdiszek, fátylak kikölcsönzé
se „Dahlia”, Horea-ut 35. —
ELADÓ családi ház 17.000 .'.lej
ért. Macavei-utca 5. Érdeklődni 
délutáni órákban házigazdánál. — 
ELCSERÉLNÉM kertes családi há
zamat kertn elküld vei. Artelor-utca 
47. — DOHÁNY-UTCA 32 SZÁM 
alatti (ajtó 2.) fürdőszoba- és kony- 
háhasználatos szobámat elcserél
ném klinikák közelében bútorozott 
szobával. — RÁDIÓ „TELEFUN- 
KEN’’. 44-1 lámpás, eladó. Szap
pan-utca 2, udvarban, ajtó 7. — 

HÁROMAJTÖS SZEKRÉNY, , bőr
garnitúra, konyhabútor,, edények, 
evőeszközök, lámpák eladók. Ba- 
lassa-utca 30, Pelőfi-u'ca mellett. 
— PIANIHÖT, márkásat veszek. 
Címeket „Pianinó” jeligére a ki
adóba kérek. — RÁDIÓ. 3+2 VA
RÁZSSZEMES „Eka” szuner el
adó. Kövespad-utca 31. — BEKÖL
TÖZHETŐ KERTES, családi ház 
eladó. Értekezni Tóth Arpádnénál, 
F’-orilor (Buza)-utca 8. ARANY 
KARKÖTŐ-ÓRA, rollós iratszek- , 
rény, Mercedes irórín eladó. Cim a 
kiadóban. — VENNÉK kertes há- | 
zat Rákóczi-ncgycdbcn, Dóná'-ulop . 
vagy Pillangó-telepen. Címeket a 
k’adóba „Ügynök kizárva” jeligére. 
— KOZMETIKÁMAT megnyitot
tam. Buri'z'ics Gabricl’a. Hosszú
ul ca 46 szám alatt. — ELADÓ ser
iéről, „Zcphir” szoba-kályha, kei- 

mélvcs rltm-hn Dózsa György
ei+.n 7 — MENYASSZONYI 'és
koszoruslányi ruhák, fejdiszek, 
fátylak kikölcsönzése. „Orchidea”’ 
Dózsa Gvöntv-u'ca. 22. — ZOMÁN
COZOTT KEMENCE c’.adő. Denor- 
táltak-iif ja 89. — LINÓLEUMOT 
2x4 mérőiben, jó állapotban vé
rzőit. Szilagyi, Vörös Hadsercz-ut- 
ía 145. — SZÉP, MODERN, masz-

sziv diógyökér hálószoba, világos 
hálószoba. 2 berzsej, fotelek, kis 
dívány, körköiőgép, varrógén, vas
ágy eladók. Racovita (Erzsébet)-ut 
12. — ANYAGCSERE-VIZSGAlO- 
GÉPET veszek. Crisan-utca 12, 
II. emelet, ajtó 7. Délután 3—4-ig. 
Telefon: 20—68. — HÁLÓSZOBA
BERENDEZÉS (kétszemélyes), há- 
romajtós tükrös ruhaszekrény, rö- 
kámié, csillárok, irógépasztalok, ki
sebb antik asz.alok. tizedes mérleg, 
ágytakarók eladók. Molotov-utca 
49^ — ARADI LAKÁSOMAT (2 
szoba, összkomfort, központban) el
cserélném hasonló kolozsvárival. 
Telefon: 12—04, Sassu. — KÉT 
SZOBA, konyha, éléskamra, ve
randa eladó, vagy elcserélném ki
sebb szoba, konyhával. írisz-utca 3.
— ELVESZTETTEM kulcscsomó
mat. Megtalálója magas jutalmat 
kap Csománénál, Györgyfalvi-ut 
68 szám alatt. — ELCSERÉLNÉM 
Rákóczi-ut 27 szám alatti szoba, 
konyhás lakásomat a város bár
mely forgalmas helyén. Ferencz. — 
ELCSERÉLNÉM központi nagy 
«szoba, közös konyha és fürdőszobás 
lakásomat hasonlóval'. Nagy filo
dendron eladó. Cim a kiadóban. — 
KOMBINÁLT szekrény eladó. Mó
ricz Zsigmorid-utca 1. Délután 2— 
6 óra között. Legfelső csengő. — 
EBÉDLÖBUTOR. főzőkályha és 
nagy ládák eladók. Jókai-utca 25.
— TÁRSÁT KERES DOHÁNY-*
TŐZSDÉHEZ hadirokkant. Cim a 
kiadóban. —• FÉRFI J5ZOBA jutá
nyos árért eladó. Salamon,- Csaba- 
utca 20, ajtó 11. Értekezni délután 
2—5-ig. — ELŐNYŐS FIZETÉSI 
FELTÉTELEKKEL családi villa, 
nagy gyümölcsös kerttel eladó. Gö
rög ingatlanközvetítő. Molotov-utca 
1. — ELADŐK: konyha-, háló-, 
előszobabutorok, sezlonok, csillár, 
álló tükör, kombinált szekrények, 
íróasztalok, Írógép, 25 négyzetmé
ter mükőlap. Fürdő-utca 16, I. eme
let. _  DIÓFURNÉROS rökámié
sürgősen eladó. Bethlen-utca, 36, 
várfallal szemben. — RÁDIÓ el
adó. Pári.s (Pap)-utca 25. —■ TÉLI
KABÁT SZÖVETET, ruhaanyagot, 
divatszoknyát szövessen Péter szö- 
vőmasternél. Ugyanott női télikabá'1 
szövet, fekete kosztümanyag eladó. 
Básya-utca 13, Óvár. — KÉT 
GYERMEKKOCSI: egy sport, egy 
mély, temesvári Bozsák-gyár’mány, 
kifogástalan állapotban eladó Türr 
I4’ván-utca 41. — STOPPERÓRÁ
KAT VESZÜNK. St. U. C„ Kolozs
vár, Kari Marx-utca 69. — „SIN
CER” férfszabó varrógép, kombi
nált szebabuior, diófurnéros ágy 
eladók. Mocok-u'ia 14, Székelynél.
— ''ELADÓ konj'haberendezés, sz:i- 
bunda. Crirnn-utca 4.

I Néhai Zilahy Gyulánc, szül. 
I Bíró Ella sirkőavatása október
I 8-án, vasárnap délelőtt fél 12 
Î ómkor le*z a nco’óg tome’őbcn.

Szalmazsákba és pcrzseléshcz 
SZALMA KAPHATÓ 

a szénaraktárban, 
Allatvásár-tér 18. Feketénél

Felelős szerkesztő: LÁZÁR JO7.SE? 
Szerkesztőség: Horc.a-ut 6.. H. 
emelet. Telefon: 15—35, — Kiadó
hivatal: Molotov-utca 18. Tele
fon: 19—11. — Laptulajdonos:
„Petőfi” Lap- és Könyvkiadó RT.
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